
【調査概要】

【分析】

《回答者内訳》 （人）
年代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代 合計
男性 1 4 9 30 42 28 25 16 155
女性 3 7 30 65 57 38 10 1 211
不明 1 1
合計 4 11 39 96 99 66 35 17 367

・認知度は92.4%であり、知っている方の73.7%が来園している。（問１・問２）

・大安場史跡公園来園者のうち、72.0%がガイダンス施設を利用したことがある。（問７）

【考察】

・認知度はかなり高く、知っている方の73.7%が実際に来園している。また、行ったことがない方のう
ち、来園を希望している方の割合は86.2%と、大安場史跡公園に対する興味の高さがうかがえる。一方
で、ＰＲ不足という意見もいただいており、来園者の増加を目指す上で、現在もSNSを活用した発信は
行っているものの、更なる発信力の強化が課題である。

Ⅲ ガイダンス施設と大安場史跡公園の利用状況について

・増やしてほしいガイダンス施設の機能は、「学習スペース」が38.4％と最も多く、次いで「発掘調査
報告書の閲覧コーナー」が35.6％、「レファレンスコーナー」が35.2％であった。（問12）

・ガイダンス施設の今後の在り方については、「有料化」及び「一部有料化もやむを得ない」と回答し
た割合は56.4%で、そのうち、金額は200円以内が63.8%であった。（問13、14）

・ガイダンス施設の常設展の展示内容については、「実際に手で触れることが出来る土器などの展示」
が72.3％、「大安場古墳を中心とした古墳時代の展示」が68.4％と、現状の展示内容を望む方が多
かった。（複数回答）これらの意見を踏まえつつ検討を進め、現在策定中の「史跡大安場古墳保存活用
計画」に反映していく。

Ⅳ ガイダンス施設と大安場史跡公園の活用状況について
・常設展について望ましい展示内容として、「実際に手で触れることが出来る土器の展示」が72.3％と
最も多い（問９）

・再整備を必要と思う施設・設備は、「特になし」を除き、公園部分の設備等が上位を占めている。

2024年度まちづくりネットモニター第９回調査結果

テーマ「大安場史跡公園の再整備等について」

　大安場史跡公園は、国指定史跡である東北最大級の前方後方墳を中心に、古代の歴史を体験
しながら学ぶガイダンス施設※、古墳を見学するための園路、遊びながら古代に触れる遊び場
のほか、複合遊具や健康遊具を備えた総合公園です。
　2009（平成21）年4月に全面開園してから15年目を迎えましたが、歴史情報博物館の開館
や施設の老朽化の進行などが生じていることを踏まえ、今後、更なる活用を図っていくことを
目的として施設の在り方を見直し、再整備を行うため、現在、「史跡大安場古墳保存活用計
画」を策定しているところです。
　この度、市民の皆さまのご意見をお聞きし、大安場史跡公園のサービス向上を図るため、ア
ンケートを実施しましたので、その結果についてお知らせします。 （文化振興課）
※ガイダンス施設：大安場史跡公園内にある大安場古墳など市内遺跡から出土した資料の
　　　　　　　　　展示や、体験イベント、講演会などを行っている施設。

〇調査期間　　　令和６年８月２０日（火）～８月２９日（木）（10日間）
〇回答方法　　　専用ウェブサイトから回答を返信
〇モニター数　　４１１名（男性１７３名　女性２3７名　不明１名）
〇回答者数　　　３６７名（男性１５５名　女性２１１名　不明１名）
〇回答率　　　　８９．３％

Ⅰ 大安場史跡公園の認知度、利用状況について

・来園目的公園利用が最も多く、次いで園内散策であった。（問４）
Ⅱ 大安場史跡公園の改修について
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問１　 大安場史跡公園を知っていますか？（１つ選択）　　　　　　　　

（回答者：３６７人）

Ⅰ　大安場史跡公園の認知度、利用状況

大安場史跡公園を「知っている」と回答した方は、92.4％であった。

年代別では、すべての年代で認知度が72％以上であった。

「知らない」と回答した方は、70代を除く全ての年代に見られ、とりわけ、10代か

ら20代の認知度の低さがうかがえる。

知っている（339人）,

92.4%

知らない（28人）, 

7.6%

75.0%

72.7%

89.7%

92.7%

91.9%

95.5%

100.0%

88.2%

25.0%

27.3%

10.3%

7.3%

8.1%

4.6%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代（４人）

20代（11人）

30代（39人）

40代（96人）

50代（99人）

60代（66人）

70代（35人）

80代（17人）

【年代別】

知っている 知らない

93.5%

91.9%

6.5%

8.1%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性（155人）

女性（211人）

不明（１人）

【性別】

知っている 知らない
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問２　 大安場史跡公園に行ったことはありますか？（１つ選択）　　　　
※問１で「知らない」を選択した方は除いています

（回答者：３３９人）

一度だけ行ったこと

がある（97人）, 

28.6%

数年に一度行ってい

る（94人）, 27.7%

行ったことはないが、いつか

行ってみたいと思っている

（75人）, 22.1%

毎年１回以上行っている

（59人）, 17.4%

行ったことがなく、興

味がない（12人）, 

3.5%

無回答（２人）, 0.6%

25.0%

17.1%

27.0%

27.5%

33.3%

37.2%

40.0%

5.7%

3.4%

4.4%

1.6%

13.3%

33.3%

25.0%

22.9%

15.7%

26.4%

30.2%

17.1%

6.7%

66.7%

12.5%

17.1%

31.5%

30.8%

23.8%

34.3%

13.3%

25.0%

37.2%

21.3%

10.9%

11.1%

11.4%

26.7%

12.5%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代（３人）

20代（８人）

30代（35人）

40代（89人）

50代（91人）

60代（63人）

70代（35人）

80代（15人）

【年代別】

一度だけ行ったことがある 数年に一度行っている

行ったことはないが、いつか行ってみたいと思っている 毎年１回以上行っている

行ったことがなく、興味がない 無回答

32.4%

25.8%

27.6%

27.8%

20.0%

23.7%

17.2%

17.5%

2.8%

4.1%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

【性別】

一度だけ行ったことがある 数年に一度行っている

行ったことはないが、いつか行ってみたいと思っている 毎年１回以上行っている

行ったことがなく、興味がない 無回答

大安場史跡公園を知っていると回答した方の73.7％が、実際に来園している。そのう

ち、「一度だけ行ったことがある」方が28.6%と最も多く、この方々を再来園に繋げるこ

とが今後の課題と言える。

行ったことがない方のうち、大安場史跡公園への来園を希望している割合は86.2％であ

り、興味の高さがうかがえる。年代別では、各年代とも訪問経験が60％を超えている。
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問３　 来園時の交通手段は何でしたか？（複数選択可）

問４　 どのような機会に行きました？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・近くに来たから
・他国、他県から来た方や友人らを案内したとき
・仕事

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

（回答者：２５０人）

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

（回答者：２５０人）

「公園で遊ぶため」「散策するため」など、屋外での活動を目的としての来園者が半数以

上を占め、「企画展や施設のイベントへの参加」は２割に満たない状況である。

98.0%（245人）

2.8% （７人）

1.2% （３人）

0.8% （２人）

自家用車

自転車

公共交通機関

徒歩

来園時の交通手段は自家用車が全体の98.0％となっており、大多数が車を使って来園

している。

50.0%（125人）

34.8%（87人）

31.2%（78人）

28.0%（70人）

3.8%（16人）

4.1%（15人）

公園で遊ぶため

散策するため

大安場古墳や郡山の歴

史を知りたいと思ったとき

企画展や施設のイベ

ントに参加するため

学校行事・事業等の一環

その他
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問５　 再整備が必要と思う施設、箇所はどこになりますか？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・トイレ
・最近行ってないのでわからない
・史跡に着くまでの案内が少なすぎる

問６　 駐車場の規模について、どう思いますか？（１つ選択）

※「その他」を選択した方の主な意見
・イベント時は足りないが、平時は問題ない
・公共交通機関の充実を図ってほしい。
・第１駐車場が少ない

Ⅱ　大安場史跡公園の改修について

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

（回答者：２５０人）

（回答者：２５０人）

36.0%（90人）

32.8%（82人）

28.4%（71人）

24.0%（60人）

18.4％（46人）

18.4%（46人）

8.8%（22人）

特にない

公園内の休憩施設

園路・階段

遊具

ガイダンス施設

（展示室）

園内の案内板・説明版

その他

最も多い回答が「特にない」であったが、園路・階段、遊具、休憩施設など公園関連施設

の再整備が必要という回答も同程度あることから、公園部分に関する再整備の関心が高いこ

とが見受けられる。

86.0%（215人）

8.0%（20人）

3.6%（９人）

2.4%（６人）

現状の規模で特に問題はない

過剰である

不足している

その他

現状規模で特に問題ないという意見が86％を占めており、来園者のニーズをほぼ満たして

いる。

5/14



問７　 園内のガイダンス施設を利用したことはありますか？（１つ選択）

（回答者：２５０人）

問８　 どのような目的でガイダンス施設を利用しましたか？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・勾玉作りの時間の合間に
・草刈りボランテイア活動
・他国、他県からのお客様を案内

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

※問７で「一度だけ利用したことがある」「数年に一度利用している」「毎年１回以上利用し
ている」を選択した方が回答

（回答者：１８０人）

Ⅲ　ガイダンス施設と大安場史跡公園の利用状況について

常設展を目的とした利用者が77.8％を占めている反面、企画展を目的とした利用者が

31.7％、や講座・講演会を目的とした利用者が22.8％など、ガイダンス施設を使用したイ

ベントに対する関心の低さが浮き彫りとなり、今後の課題と言える。

大安場史跡公園来園者のうち、72％がガイダンス施設を利用しており、今後利用したいと考

える人を含めれば90％となり、来園者の関心の高さがうかがえる反面、「一度だけ利用したこ

とがある」方が41.2%と最多を占めており、再度の利用につなげることが今後の課題と言え

る。

41.2%（103人）

22.8%（57人）

18.0%（45人）

10.0%（25人）

8.0%（20人）

一度だけ利用したことがある

数年に一度利用している

利用したことはないが、

いつか利用したいと思っている

利用したことがなく、興味がない

毎年１回以上利用している

77.8（140人）

36.7%（66人）

31.7%（57人）

22.8%（41人）

3.9%（7人）

3.3%（6人）

常設展

トイレ、休憩など

企画展

講座、講演会

図書、グッズの購入

その他
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問９　 ガイダンス施設の常設展について、どのような展示が望ましいですか？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・当時の地形パノラマと現代の街並みパノラマ
・大安場のみではなく周辺の歴史全体的に展示した方が良いのではと思う
・郡山市内のほかの遺跡も詳しく展示してほしい
・身近に感じる展示　現代との違いなど

※問７で「一度だけ利用したことがある」「数年に一度利用している」「毎年１回以上利用している」を選択した
方が回答

Ⅳ　ガイダンス施設と大安場史跡公園の活用状況について

（回答者：１８０人）

実際に手で触れることが出来る土器などの展示や、大安場古墳を中心とした古墳時代や周

辺遺跡の紹介などを望む意見が多い。

72.3%（130人）

68.4%（123人）

66.7%（120人）

63.9%（115人）

52.2%（94人）

33.3%（60人）

11.1%（20人）

5.0%（9人）

実際に手で触れることが出来る土器などの展示

大安場古墳を中心とした古墳時代の展示

古墳時代のくらしの紹介

大安場古墳を含む周辺遺跡を紹介した展示

デジタル技術を活用した展示（映像展示など）

大安場古墳に特化した展示

特になし

その他
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問10　

※「その他」を選択した方の主な意見
・古墳時代の夷俘と大和の関係
・埴輪のいろいろな展示
・全国で出土された埴輪展（一部レプリカでもいいです）
・他の地域との文化の交流について

（回答者：２５０人）

ガイダンス施設で実施する企画展や講演会等で、どのような内容を取り上げて欲し
いですか？（複数選択可）

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

69.2%（173人）

47.6%（119人）

40.8%（102人）

40.4%（101人）

29.6%（74人）

17.2%（43人）

6.8%（17人）

3.2%（８人）

大安場古墳がつくられた頃の歴史

市内の発掘調査の結果

田村地域に限らず市内の各地域の歴史

最新の遺跡研究成果の紹介

国内の有名遺跡について

田村地域の歴史

特になし

その他

「大安場古墳がつくられた頃の歴史」を取り上げて欲しいが69.2％と最も多かった。以

下、「市内の発掘調査の結果」、「市内の各地域の歴史」が続いており、郡山市に関連する

企画展や講演会等を望む声が多いことがうかがえる。
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問11　

※「その他」を選択した方の主な意見
・バックヤードツアー
・古代日本に関する映画、講演、旅行等の実施

（回答者：２５０人）

ガイダンス施設で実施する講座やイベントで、どのような内容を取り上げて欲しい
ですか？（複数選択可）

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

73.6%（184人）

50.4%（126人）

47.6%（119人）

30.4%（76人）

16.0%（40人）

6.8%（17人）

1.6%（４人）

誰でも参加出来る各種体験講座

子ども向けの講座

市内の遺跡を巡るツアー

県内の遺跡を巡るツアー

映画会の開催

特になし

その他

「誰でも参加出来る各種体験講座」が73.6%、「子ども向けの講座」が50.4％となって

おり、施設を利用した体験イベントのニーズの高さがうかがえる。
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問12　ガイダンス施設にどのような機能があるといいですか？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・バーチャル古墳時代探検
・他施設とのリモート交流
・分かりやすい年表説明があるとよい
・歴史を題材にしているＹｏｕＴｕｂｅｒを招き、講演できるような場所があると良い

問1３　ガイダンス施設の今後の在り方としてどのような形が望ましいですか？（１つ選択）

※「その他」を選択した方の主な意見
・維持管理費にもよるが、費用負担が増える様であれば、受益者負担の考え
・企画展、体験、訪問等の有料
・現状今のままでよいがもう少し市民が多く訪れる施設になってから考えるべきではないか

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

（回答者：２５０人）

（回答者：２５０人）

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行っている」を選択した方が回
答

38.4%（96人）

35.6%（89人）

35.2%（88人）

30.4%（76人）

10.0%（25人）

3.6%（９人）

学習スペース

発掘調査報告書が

閲覧出来るコーナー

レファレンスコーナー

特に追加する必要はない

貸館

その他

展示や講演内容に応じて、一部有

料化もやむを得ない（137人）, 

54.8%

無料のままが良い（103人）, 

41.2%

有料化すべきである

（４人）, 1.6%

その他（３人）, 1.2% 無回答（３人）, 1.2%

「有料化」、「一部有料化」が56.4%と半数を超える意見となったが、「無料のままが

良い」という意見も41.2%にのぼり、ガイダンス施設の今後の在り方については十分な検

討が必要である。

「学習スペース」としての機能を求める回答が38.4％で、「発掘調査報告書が閲覧出来

るコーナー」が35.6％、「レファレンスコーナー」が35.2%を占めており、施設や施設職

員を活用した機能を求める声が高いと言える。
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問14　金額はどのくらいが妥当ですか？（１つ選択）

※「その他」を選択した方の主な意見
・金額に見あった展示内容を目指すことの方が先かと思います。
・講演内容で都度決めるのが良いと思います
・市民は無料、市民他有料
・常設展はリーズナブルな設定、企画展は内容に応じた対価絶対

（回答者：１４１人）

※問13で「有料化すべき」、「一部有料化もやむを得ない」を選択した方が回答

「200円以下が望ましい」という意見が63.8%を占めており、「200円を超えてもかまわ

ない」の倍以上の意見となっている。

一般個人で２００円以下が

望ましい, 63.8%（90人）

一般個人で２００円を超

えてもかまわない, 

29.8%（42人）

その他, 5.7%（８人） 無回答, 0.7%（１人）
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問15　大安場史跡公園には、どのようなところに魅力があると思いますか？
（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・砂場に屋根があるので長い時間砂遊びを楽しめる

※問２で「一度だけ行ったことがある」「数年に一度行っている」「毎年１回以上行ってい
る」「行ったことはないが、いつか行ってみたいと思っている」を選択した方が回答

（回答者：３２５人）

Ⅴ　その他

61.0%（198人）

47.7%（155人）

39.7%（129人）

38.2%（124人）

32.9%（107人）

31.1%（101人）

5.5%（18人）

0.6%（２人）

東北最大級の前方後方墳がある

発掘体験や勾玉作りなど体験出来るイベントがある

郡山市内の遺跡から出土した資料など、郡山市内の

旧石器時代から古墳時代までの歴史を知ることが出来る

大型遊具や健康遊具などがあり、

幅広い世代で楽しめる

園路を歩きながら四季の移ろいを楽しめる

周辺一帯を見渡せ、磐梯山を望むことが出来る

大安場古墳１号墳のロケーション

特にない、わからない

その他

史跡大安場古墳に関するもの（「東北最大級の前方後方墳」、「大安場古墳１号墳のロ

ケーション」）が合わせて299人、展示や施設イベントに関するもの（「体験出来るイベ

ント」、「歴史を知ることが出来る」）が合わせて284人、公園利用に関するもの（「遊

具などがあり、幅広い世代が楽しめる」、「四季の移ろいを楽しめる」）が合わせて231

人となっており、大安場史跡公園が有する機能それぞれに、意見が分かれた回答となってい

る。

12/14



問16　大安場史跡公園がどのような施設だったら足を運びたいと思いますか？（複数選択可）

※「その他」を選択した方の主な意見
・他にはない楽しさがある施設
・公共交通機関でアクセスでき、魅力的なイベントが開催されていること
・子どもが遊べる遊具が充実されていること。持参したお弁当を食べられるスペース

（回答者：４０人）

※問１で「知らない」、問２で「行ったことがなく、興味がない」を選択した方が回答

50.0%（20人）

40.0%（16人）

25.0%（10人）

25.0%（10人）

17.5%（７人）

2.5%（１件）

幅広い世代が楽しめる魅力的なイベントが

開催される施設

イベント時でも余裕をもって駐車出来る

駐車場がある施設

園路や階段など適正に整備され

来園者の安全安心に配慮された施設

スタッフが案内しながら見どころや歴史を

解説してくれる施設

その他

特にない

「幅広い世代が楽しめる魅力的なイベントが開催される施設」が50.0%と最も多い。

他の設問や「その他」で寄せられた意見も踏まえつつ、「足を運びたい」と思ってもらえ

る環境づくりが望まれている。
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問１７

・公共交通機関があれば、何度でも行きたい（６０代・女性）

・シニア向けのイベント（週一回の学習会など）を開催してほしい（60代・女性）

・大人も参加出来る体験コーナー（衣装体験など）を増やして欲しい（40代・女性）

・埴輪のガチャガチャを置いてほしい（60代・女性）

・保育園や幼稚園単位での利用促進を推進してみてはどうか？（50代・女性）

・郡山市の古墳時代等の展示拠点にしてほしい（60代・男性）

・中高生でも勉強になり楽しめるイベントがあると良い（40代・女性）

・その他、様々なご意見

・足が悪かったり車イスでも上がれるエスカレーターが欲しい（60代・女性）

・魅力的な展示を他県の人気展示などを参考にして実現してほしい（50代・男性）

・説明がタッチパネルで変化するなど、子供達が飽きない、勉強しやすい設備にして欲しい

・園内は広いので、避暑の出来る休憩所がもっと欲しい（40代・女性）

・大安場史跡公園、ガイダンス施設の活用についてのご意見

・史跡の重要度を正しく認知してもらう活動に注力してもらいたい（60代・男性）

・飲食店があればよい（60代・女性）

・ＰＲが少ない（５0代・男性）

・市外、県内外にも発信するキャラクターがあった方が良い（60代・男性）

　（40代・男性）

　（40代・女性）

　と良い（50代・女性）

・古墳だけでは人を誘いづらいので、古代食で地元ワインが飲めるような屋台やカフェがある

・いつも同じ体験イベントを目にするので、違ったイベントがあれば参加したい

・公園の駐車場に出入りする時、見通しが悪いなと思う（40代・女性）

・大安場史跡公園の改修に関するご意見

・老朽化が進んでいるので、安全第一で修繕してほしい（40代・男性）

・園路が傷んでいるので、舗装修理をしたほうが良い（70代・男性）

・歴史の勉強が出来る場所として類似都市と比べても遜色ない施設を整備すべき

　（50代・男性）

※一部表現を要約させていただいております。

・車が無いので行きたくても行けない（４０代・女性）

・公共交通機関が不便（８０代・男性）

・大安場史跡公園の認知度、利用状況に関するご意見

・東北最大級の前方後方墳という割には、認知度が低いと思う（７０代・男性）

・郡山駅発の無料のバスがあれば、もっと行けるようになる（８０代・男性）

その他、大安場史跡公園に関するご意見がありましたら、ご自由にお書きくださ
い。
（自由記述）
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